



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Žaneta Kušnírová

Název práce: Matky samoživitelky a jejich postavení na trhu práce v České republice

Autor posudku: Mgr. Alžběta Zrcková

Předkládaná práce usiluje o komplexní pohled na problematiku matek samoživitelek a jejich postavení na trhu práce. Vzhledem k obtížně uchopitelné cílové skupině se autorka v první řadě věnuje vymezení pojmu matka samoživitelka, v dalších kapitolách pak shrnuje i příčiny tohoto jevu a rizika spojená se statutem samoživitelky v podobě chudoby a společenské stigmatizace. Toto vysvětlení postavení samoživitelek ve společnosti je v práci nezbytným krokem k plnému porozumění jejich postavení na pracovním trhu. Mimoto se autorka zabývá i různými zdroji podpory, která je samoživitelkám dostupná. Práce je velmi obsáhlá a svým rozsahem přesahuje obvyklé standardy bakalářské práce

Kromě komplexního uchopení problematiky jsou přidanou hodnotu práce poznatky z realizovaných rozhovorů se samoživitelkami, které potvrzují diskriminaci matek ze strany zaměstnavatelů při přijímacím řízení.

Struktura práce z velké části kopíruje pořadí výzkumných otázek, které jsou postupně uspokojivě zodpovězeny a v závěru shrnuty.

Autorka pracuje se čtyřmi teoriemi: teorie sociální exkluze a genderové segmentace trhu, teorie fronty a teorie modelu rodinných politik. Poznatky z těchto teorií pak autorka využívá v realizovaných rozhovorech a ověřuje jejich platnost v konkrétních situacích respondentek.

Metodologická část je zpracována velmi podrobně a nezapomíná ani na etické otázky související s realizací rozhovorů. Autorka provedla rozhovory s deseti respondentkami, informace z rozhovorů pak porovnává s předpoklady plynoucími z teorií a s poznatky z jiných výzkumů. Data z výzkumů a odborná literatura jsou v práci hojně využívány.

Po stránce formálního zpracování je práce odpovídající.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výborně“.**

Datum: 4. 6. 2015

Podpis: *Zrcková*